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	الأهداف السلوكية
	الأساليب والإجراءات
	التقويم

	1- أن يلخص الطالب أهم مهارات التعبير .
2- أن يرتب الطالب أفكار مبعثرة لتكون منسجمة .
3- أن  يحدد الطالب اختلاف مصادر المعلومات باختلاف الأفكار.
	العرض

	س/ لخص أهم مهارات التعبير .
س/ رتب الأفكار المبعثرة . 
س / بين اختلاف مصادر الـمعلومات باختلاف الـموضوعات.



                                                                                                                                                                    


	الأهداف السلوكية
	الأساليب والإجراءات
	التقويم

	1- أن يقرأ الطالب اللوحة المعروضة بصمت .
2- أن يحدد الطالب  الفن التعبيري الـمناسب لكتابة موضوعات تعبيرية مقترحة.
3- أن  يحدد الطالب الفنون الكتابية التي يفضلها أفراد الطلاب .
	العرض

	س/ أقرأ اللوحة المعروضة بصمت .
س/ حدد الفن التعبيري الـمناسب لكتابة موضوعات تعبيرية مقترحة. 
س / عدد الفنون الكتابية التي يفضلها أفراد الطلاب.



                                                                                                                                                                    


	الأهداف السلوكية
	الأساليب والإجراءات
	التقويم

	1- أن يحدد الطالب أهمية الـمعلومات للكتابة .
2- أن يطبق الطالب خطوات بناء الـموضوع فـي كتابة تقرير عن مقصف الـمدرسة .
3- أن يحدد الطالب الـمصادر الـمناسبة لجمع الـمعلومات.
	العرض

	س/ حدد أهمية الـمعلومات للكتابة.
س/ طبق خطوات بناء الـموضوع فـي كتابة تقرير عن مقصف الـمدرسة. 
س / حدد الـمصادر الـمناسبة لجمع الـمعلومات.



                                                                                                                                                                    


	الأهداف السلوكية
	الأساليب والإجراءات
	التقويم

	1- أن يصمم الطالب مخطط هيكل أو شجرة ذاكرة لموضوع المياه .
2- أن يخطط الطالب الـموضوع ( مظاهر تقليد الشباب للغرب ) على شجرة ذاكرة .
3- أن يضع الطالب مخطط لـموضوع (  يختاره الطالب  ) على جدول .
	العرض

	س/ صمم مخطط هيكل أو شجرة ذاكرة لموضوع المياه .
س/ خطط  لـموضوع ( مظاهر تقليد الشباب للغرب ) على شجرة ذاكرة. 
س / ضع مخطط لـموضوع (  يختاره الطالب ) على جدول .



                                                                                                                                                                    


	الأهداف السلوكية
	الأساليب والإجراءات
	التقويم

	1- أن يبين الطالب أهمية تصميم الـمخطط للأعمال الـمختلفة .
2- أن يحدد الطالب الفوائد العائدة للكاتب من تصميم مخطط لـموضوعه قبل الكتابة .
3- أن يحدد الطالب أهمية التخطيط .
	العرض

	س/ بين أهمية تصميم الـمخطط للأعمال الـمختلفة .
س/ حدد الفوائد العائدة للكاتب من تصميم مخطط لـموضوعه قبل الكتابة. 
س / حدد أهمية التخطيط .



                                                                                                                                                                    


	الأهداف السلوكية
	الأساليب والإجراءات
	التقويم

	1- أن يختار الطالب العنوان المناسب للنص .
2- أن يحدد الطالب عناوين مناسبة لعدد من المواضيع المقترحة  .
3- أن يكتب الطالب مقدمة مطبقاً فيها مواصفات المقدمة الجيدة  .
	العرض

	س/ اختر عنواناً مناسباً للنص .
س/ حدد عناوين مناسبة للمواضيع المقترحة  . 
س / أكتب  مقدمة مطبقاً فيها مواصفات المقدمة الجيدة  .



                                                                                                                                                                    


	الأهداف السلوكية
	الأساليب والإجراءات
	التقويم

	1- أن يحدد الطالب أهداف الموضوع بناءً على المقدمة .
2- أن يكتب الطالب مقدمة لموضوع مكتوب  .
3- أن يحدد الطالب الـمواصفات الفنية لبناء الفقرة.
4- أن يكتب الطالب فقرة محددة الأفكار ( الرئيسة والجزئية ) .
5- أن يحلل الطالب الفكرة الرئيسة إلى أفكار جزئية واقتراح الأساليب الـمناسبة لعرضها .
6-  أن يكتب الطالب فقرة في وصف مشهد مصور .
	العرض

	س/ حدد أهداف الموضوع بناءً على المقدمة .
س/ أكتب مقدمة لموضوع مكتوب  . 
س / أكتب  مقدمة مطبقاً فيها مواصفات المقدمة الجيدة  .
س / حدد الـمواصفات الفنية لبناء الفقرة .
س / أكتب فقرة محددة الأفكار ( الرئيسة والجزئية ) . 
س / حلل الفكرة الرئيسة إلى أفكار جزئية واقترح الأساليب الـمناسبة لعرضها .
س / أكتب فقرة في وصف مشهد مصور .


                                                                                                                                                                    


	الأهداف السلوكية
	الأساليب والإجراءات
	التقويم

	1- أن يرتب الطالب مجموعة من الأفكار الـمعطاة ترتيباً منطقياً.
2- أن يقترح الطالب مجموعة من الأفكار لـموضوع مختار وترتيبها  ترتيباً منطقياً .
3- أن يناقش الطالب نصاً مكتوباً فـي ضوء مهارات بناء الـموضوع.
4- أن يطبق الطالب مواصفات الـخاتمة الجيدة على خاتمتين مكتوبتين .
5- أن يكتب الطالب خاتمة لـموضوع مكتوب.
6-  أن يلخص الطالب مهارات بناء الـموضوع فـي رسم أو جدول .
	العرض

	س/ رتب مجموعة من الأفكار الـمعطاة ترتيباً منطقياً.
س/ أقترح مجموعة من الأفكار للـمواضيع المختارة وترتيبها  ترتيباً منطقياً .
س /ناقش النص المكتوب فـي ضوء مهارات بناء الـموضوع. 
س / طبق مواصفات الـخاتمة الجيدة 
على الخاتمتين المكتوبتين .
س / لخص مهارات بناء الـموضوع فـي رسم أو جدول.



                                                                                                                                                                    


	الأهداف السلوكية
	الأساليب والإجراءات
	التقويم

	1- أن يقارن الطالب بين مقدمتين لـموضوع واحد.
2- أن يحكم الطالب على نص مقالي في ضوء الـمهارات الأساسية لبناء الـموضوع.

	العرض

	س/ قارن  بين مقدمتين لـموضوع واحد.
س/ أحكم على نص مقالي في ضوء الـمهارات الأساسية لبناء الـموضوع.



                                                                                                                                                                    


	الأهداف السلوكية
	الأساليب والإجراءات
	التقويم

	1- أن يلخص الطالب جميع الـمعلومات والـمهارات التي تم التدريب عليها فـي الوحدة كلها.
2- أن يكتب الطالب رأيه في محتوى الوحدة و عرض ما كتبه.

	العرض

	س/ لخص جميع الـمعلومات والـمهارات التي تم التدريب عليها فـي الوحدة كلها.
س/ أكتب رأيك في محتوى الوحدة و أعرض ما كتبت.



التاريخ�
�
�
الحصة�
�
�
�
�
�
مج�
�
�
�
�
�
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موضوع الدرس : النشاطات التمهيدية 








التمهيد :  ماذا تعرف عن مهارات الكتابة ؟ 








رقم النشاط�
هدف النشاط وموضوعه�
إرشادات الـتــــنفيذ�
�
1، 2 /�
الهدف : تلخيص  مهارات التعبير ، والأسس الفنية لبناء ( القصة والرسالة الإدارية ، والتقرير )  . 


يساعد النشاط على تنمية مهارات البحث والتلخيص .  �
نشاطان منزليان ( بحث )


كلف الطلاب بأداء هذين النشاطين فـي آخر درس من الوحدة القرائية ، وأعطهم وقتا كافيا للتنفيذ . 


استمع لإجابات الطلاب ، ودعهم يقارنوا الإجابات ، ويصوبوا أخطاء بعضهم . 


اعرض  الشرائح الخاصة بالفنون التعبيرية ودعهم يقارنوها بإجاباتهم .�
�
3 / �
الهدف :  توظيف التعلم فـي مواقف جديدة . �
نشاط مجموعات  ( أو فردي )  


تقوم كل مجموعة باستعراض الوحدات الثلاث السابقة ( النحوية ، والإملائية ، والقرائية ) وتلخص منها ما يمكن توظيفه فـي  كفاية الاتصال الكتابي . 


 تعرض الـمجموعة إجابتها ، وتقارنها بإجابات الـمجموعات الأخرى . 


يمكن أن تكون الإجابة الجيدة قريبة من : 


ــ جميع مهارات الكفاية النحوية ضرورية للاتصال الكتابي . 


ـــ استخدام علامات الترقيم ، والالتزام بأعراف الكتابة  أمران حتميان فـي الاتصال الكتابي . 


ــ  استخدام رسوم التخطيط ( شجرة الذاكرة ، هيكل السمكة ) تصلح لتصميم مخطط الـموضوع الكتابي . 


ــ استخلاص الأفكار من الـمقروء ضروري لتوظيفه فـي المكتوب .   �
�
4 / �
الهدف : ترتيب الأفكار الـمبعثرة لتكون أكثر منطقية وانسجاما . 


يساعد النشاط على تنمية التفكير الـمنطقي�
نشاط فردي ( أو مجموعات ) 


يرتب كل فرد بطريقته ، ثم يعرض إجابته .


يقارن الطلاب بين طرقهم فـي الترتيب ، ويفاضلون بينها ، ويختارون أحسنها .  �
�
5 / �
الهدف : بيان اختلاف مصادر الـمعلومات باختلاف الـموضوعات . �
نشاط فردي ( أو مجموعات ) 


يقترح كل فرد موضوعا يناسب كل مصدر من مصادر الـمعلومات الـمذكورة أمامه . 


يعرض الطلاب إجاباتهم ، ويقارنون بينها ، ويبدون آراءهم فـيما كتب زملاؤهم . �
�
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التاريخ�
�
�
الحصة�
�
�
�
�
�
مج�
�
�
�
�
�






موضوع الدرس : خطوات بناء الموضوع و نشاطاته








التمهيد :  ما هي أهم مهارات التعبير ؟ 








الـخطوات�
إرشادات الــتــنــفــيذ�
�
إجراءات العرض �
اعرض الشريحة الخاصة بخطوات بناء الـموضوع على ( c. )   أو (ش) ، أو اكتف بالكتاب .


اطلب قراءة اللوحة فـي صمت ، ثم ناقش فـي محتوى كل خطوة  .


طبق على موضوع ( الـمرأة ومشكلات العمل ) الوارد فـي الاختبار القبلي ، أو أي موضوع آخر . وضح كيف يمكننا الآن الكتابة فيه بسهولة بعد أن جمعنا معلوماته ، وحددنا أفكاره .  


انتقل إلى نشاطات التعلم . �
�



رقم النشاط�
هدف النشاط وموضوعه�
إرشادات الـتــــنفيذ�
�
1/ �
الـموضوع : يتحكم الـموضوع الكتابي فـي اختيار الفن التعبيري الـمناسب . 


الهدف : تحديد الفن التعبيري الـمناسب لكتابة موضوعات تعبيرية مقترحة .  �
نشاط فردي ( أو مجموعات ) 


يجيب الطلاب عن النشاط ، ثم يعرضون إجاباتهم ، ويناقشون اختيارات بعضهم البعض�
�
2 / �
الـموضوع : لكل إنسان تفضيلاته الكتابية الخاصة 


الهدف :  تحديد الفنون الكتابية التي يفضلها أفراد الطلاب . 


يساعد النشاط على تنمية الذكاء الذاتي والاجتماعي ، وينمي مهارات الحوار وطرح الأسئلة .  �
نشاط فردي ( حركي ) 


اطلب تنفيذ النشاط فرديا . اشترط : لا تسأل جالسا ، و لا تسأل سؤالا مباشرا . 


وضح للطلاب كيف يمكنهم تلخيص نتائجهم سرديا ، أو فـي جدول ، أو رسم بياني ، أو مخطط شجري . �
�
3/ �
الـموضوع : لكل كتابة هدف . 


الهدف :  تحديد أهداف لـما يكتبه الطلاب . �
نشاط فردي


ينفذ الطلاب النشاط ، ثم يعرضون إجاباتهم 


لاحظ أن الحرية متاحة أمام الطالب ليحدد أهدافه الخاصة من الكتابة ، ولا توجد إجابة خاطئة . �
�
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التاريخ�
�
�
الحصة�
�
�
�
�
�
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�
�






موضوع الدرس : خطوات بناء الموضوع و نشاطاته 








التمهيد :  ما هي أهم مهارات التعبير ؟ 











رقم النشاط�
هدف النشاط وموضوعه�
إرشادات الـتــــنفيذ�
�
4 / �
الـموضوع : أهمية الـمعلومات للكتابة 


 يساعد النشاط على تنمية التفكير الـمنطقي ، ومهارة حل الـمشكلات ، و تحديد الـمصادر الـمناسبة لجمع الـمعلومات .  �
نشاط فردي  


ينفذ الطلاب النشاط ، ثم يعرضون إجاباتهم  


لاحظ أن الحرية متاحة أمام الطالب ليحدد الـمعلومات الـمهمة بالنسبة له ، والـمصادر الـمناسبة لجمعها  ، ولا توجد إجابة خاطئة . �
�
5 / �
الهدف : تحديد الـمصادر الـمناسبة لجمع معلومات حول موضوعات مختلفة . �
نشاط فردي   ( أو مجموعات ) 


ينفذ الطلاب النشاط ، ثم يعرضون إجاباتهم 


يمكن أن تكون الإجابة قريبة من : 


�
�
6 / �
الهدف : تطبيق خطوات بناء الـموضوع فـي كتابة تقرير عن مقصف الـمدرسة . �
نشاط منزلي 


حدد موعدا لاستقبال إجابات الطلاب ، وخصص وقتا كافيا لإلقاء التقارير . 


أجر مسابقة لأفضل تقرير ، ودع الطلاب يرشحوا الـموضوع الفائز . 


أعط مرشحات التحكيم على النحو التالي : 


ــ  الالتزام بالأسس الفنية للتقرير 


ـــ  صدق الـمعلومات 


ــ الإثارة والإقناع 


ــ الشمولية . �
�
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التاريخ�
�
�
الحصة�
�
�
�
�
�
مج�
�
�
�
�
�






موضوع الدرس : تصميم مخطط الموضوع  و نشاطاته








التمهيد :  ما خطوات بناء الموضوع ؟ 








الـخطوات�
إرشادات الــتــنــفــيذ�
�
إجراءات العرض�
اعرض الشريحة الخاصة بخطوات تصميم مخطط الـموضوع على ( c. )   أو (ش) ، أو اكتف بالكتاب .


اطلب قراءة اللوحة فـي صمت ، ثم ناقش فـي محتوى كل خطوة  .


 اعرض شريحة الـمثال التطبيقي  على ( c. )   أو (ش) ، أو اكتف بالكتاب . 


اطلب من أحد الـمتبرعين شرح الـمثال التطبيقي ومقارنته بخطوات التصميم


ارسم على السبورة (شجرة ذاكرة) أو ( هيكل سمكة ) وفرغ عليه محتوى الجدول ، أو طبق عليه مثالا آخر ، ويمكنك أن تعيدهم إلى مخطط هيكل السمكة فـي الاختبار القبلي ( الـمرأة ومشكلات العمل ) . 


انتقل إلى نشاطات التعلم . �
�



رقم النشاط�
هدف النشاط وموضوعه�
إرشادات الـتــــنفيذ�
�
1/ �
الهدف : الـمشاركة فـي تصميم مخطط  موضوع ( عن الـمياه ) على هيكل سمكة . �
نشاط فردي ( أو مجموعات ) 


يكمل كل طالب الـمخطط بالصورة التي يراها


اطلب من كل فرد أو مجموعة عرض مخططها 


دعهم يقارنوا بين مخططاتهم ويرشحوا أفضلها . �
�
2 / �
الهدف :  تصميم مخطط لـموضوع ( مظاهر تقليد الشباب للغرب ) على شجرة ذاكرة . �
نشاط فردي ( أو مجموعات ) 


يكمل كل طالب الـمخطط بالصورة التي يراها


اطلب من كل فرد أو مجموعة عرض مخططها 


دعهم يقارنوا بين مخططاتهم ويرشحوا أفضلها . 


نبههم إلى عدم التقيد بعدد الأفكار الرئيسة الـمشار إليها بالفروع الجانبية فـي الرسم أمامهم . 


يفضل أن يصمموا مسودة الـمخطط على كراساتهم الخاصة . �
�
3 / �
الهدف :  تصميم مخطط لـموضوع (  يختاره الطالب  ) على جدول .  �
نشاط فردي 


يختار كل طالب موضوعا ، ويصمم مخططه فـي الجدول . 


يعرض الطلاب مخططاتهم ، ويـناقشون بعضهم فـي :  العناصر الفنية ، والأساليب الـمقترحة للعرض . �
�
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التاريخ�
�
�
الحصة�
�
�
�
�
�
مج�
�
�
�
�
�






موضوع الدرس : نشاطات تصميم مخطط الموضوع 








التمهيد :  ما خطوات بناء الموضوع ؟ 








رقم النشاط�
هدف النشاط وموضوعه�
إرشادات الـتــــنفيذ�
�
4 / �
الهدف : بيان أهمية تصميم الـمخطط للأعمال الـمختلفة .  �
نشاط مجموعات ( أو فردي ) 


ينفذ الطلاب النشاط ، ثم يعرضون إجاباتهم 


يمكن أن يضيف الطالب إلى إجابته أفضل ما يسمع . 


يمكن أن تكون الإجابة   : 


تصميم المخطط جزء أساسي من : (إضافة إلى ماسبق ) 


ـ  إنشاء الفلل والعمائر 


ــ التدريس 


ــ  الشركات والـمؤسسات التجارية 


ــ  إنشاء الـمدن 


ــ إنشاء الوزارات والإدارات �
�
5 / �
الهدف : تحديد الفوائد العائدة للكاتب من تصميم مخطط لـموضوعه قبل الكتابة . �
نشاط مجموعات ( أو فردي ) 


ينفذ الطلاب النشاط ، ثم يعرضون إجاباتهم 


يمكن أن يضيف الطالب إلى إجابته أفضل ما يسمع . 


يمكن أن تكون الفوائد ( إضافة إلى ما سبق ) : 


ــ  تجنب تكرار الأفكار الرئيسة أو الجزئية 


ــ  استخدام روابط مناسبة تربط بين الفقرات وبين الجمل داخل الفقرة الواحدة . 


ــ مراجعة بعض الـمعلومات أو الأفكار أو الاقتباسات والشواهد .. فـي مراجعها الـمناسبة ؛ للتأكد من صحتها .


ــ  التقيد بالعناصر الفنية للـفن التعبيري .  


ــ الإحاطة الذهنية بأفكار الـموضوع بـما يساعد على كتابة الـمقدمة ، والخاتمة ، واختيار العنوان الـمناسب . �
�
6 / �
الهدف : بيان أهمية التخطيط ، من خلال سرد قائمة بالأضرار الناتجة عن عدم التخطيط . 


يساعد النشاط على تنمية التفكير الـمنطقي، و يبني اتجاها إيجابيا نحو التخطيط . �
نشاط مجموعات ( أو فردي ) 


ينفذ الطلاب النشاط ، ثم يعرضون إجاباتهم 


يمكن أن يضيف الطالب إلى إجابته أفضل ما يسمع . 


يمكن أن تكون الأضرار الـمقترحة : 


ــ  الاهتمام الزائد بجانب معين فـي مقابل الإهمال التام لجوانب أخرى . 


ــ   الوقوع فـي مشكلات وكوارث مفاجئة 


ــ  التناقض فـي اتخاذ القرارات 


ــ  العشوائية فـي بناء الهيكل الإداري للدولة 


ــ   العشوائية فـي إنفاق الـموارد الـمالية �
�
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موضوع الدرس : مهارات بناء الموضوع + النشاطات 








التمهيد :  ما خطوات بناء الموضوع ؟ 








الـخطوات�
إرشادات الــتــنــفــيذ�
�
إجراءات العرض�
اعرض الشريحة الخاصة بمهارات بناء الـموضوع على ( c. )   أو (ش) ، أو اكتف بالكتاب .


اطلب قراءة اللوحة فـي صمت ، ثم ناقش فـي محتوى كل مهارة  .�
�
 


نــشــاطات التعلم :


رقم النشاط�
هدف النشاط وموضوعه�
إرشادات الـتــــنفيذ�
�
1 / �
الـموضوع : اختيار العنوان الـمناسب .


الهدف :  تطبيق شروط العنوان الجيد على مجموعة من العناوين الـمقترحة . 


يساعد النشاط على تنمية الذكاء اللغوي .  �
نشاط فردي ( أو مجموعات ) 


ينفذ الطلاب النشاط ، ثم يعرضون إجاباتهم  ويقارنون بينها . 


 �
�
2 / �
الـموضوع : اختيار العنوان الـمناسب .


الهدف :  صياغة عناوين مناسبة  لعدد من الـموضوعات الـمقترحة .  


يساعد النشاط على تنمية الذكاء اللغوي .   �
نشاط فردي ( أو مجموعات ) 


ينفذ الطلاب النشاط ، ثم يعرضون إجاباتهم ويقارنون بينها . �
�
3 / �
الـموضوع : اختيار العنوان الـمناسب .


الهدف :  صياغة أو اختيار عناوين مناسبة  لعدد من الـموضوعات الـمقترحة .  


يساعد النشاط على تنمية الذكاء اللغوي .    �
نشاط فردي ( أو مجموعات ) 


ينفذ الطلاب النشاط ، ثم يعرضون إجاباتهم  ويقارنون بينها . �
�
4 / �
الـموضوع : بناء الـمقدمة 


الهدف : تطبيق مواصفات الـمقدمة الجيدة على مقدمتين مكتوبتين . 


يساعد النشاط على تنمية الذكاء اللغوي ، والتفكير الناقد ، ومهارات الـملاحظة ، والتحليل والتقويم . �
نشاط مجموعات ( أو فردي ) 


ابدأ بـمناقشة الفقرة الشارحة لـمواصفات الـمقدمة الجيدة ، بعد عرضها على ( c. )    


ينفذ الطلاب النشاط فـي مجموعات أو أزواج ثنائية ، ثم يعرضون إجاباتهم ، ويقارنون بينها ، ويصلحون إجاباتهم فـي ضوء نتائج النقاش . �
�
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موضوع الدرس : نشاطات مهارات بناء الموضوع ( 1 ) 








التمهيد :  ما مهارات بناء الموضوع ؟ 











رقم النشاط�
هدف النشاط وموضوعه�
إرشادات الـتــــنفيذ�
�
5 /  �
الـموضوع : بناء الـمقدمة 


الهدف :  تحديد أفكار الـموضوع بناء على مقدمته 


يساعد النشاط على تنمية مهارة الـتنبوء ، ومهارات التحليل ، والاستنتاج . �
نشاط مجموعات ( أو فردي ) 


ينفذ الطلاب النشاط فـي مجموعات أو أزواج ثنائية ، ثم يعرضون إجاباتهم ، ويقارنون بينها ، ويصلحون إجاباتهم فـي ضوء نتائج النقاش .  يمكن أن تكون الإجابة قريبة من : 


أسباب استقدام الأيدي العاملة  .


أضرار المستقدمين من الخدم.


أمثلة على جرائمهم .


التعليق على الموضوع من الناحية الشرعية . �
�
6 / �
الـموضوع : بناء الـمقدمة 


الهدف : كتابة مقدمة لـموضوع مكتوب . �
نشاط فردي 


ناقش مع الطلاب محتوى النص ، وأفكاره الرئيسة 


يكتب الطلاب مقدماتهم ، ثم يقومون بإلقائها.


أجر مسابقة لأفضل مقدمة ، و مسابقة لأفضل إلقاء . �
�
7 / �
الـموضوع :  بناء الفقرة 


الهدف :  تحديد الـمواصفات الفنية لبناء الفقرة . 


يساعد النشاط على تنمية مهارات التحليل والاستنتاج ، و استخلاص الأفكار الرئيسة . �
نشاط مجموعات ( أو فردي ) 


ابدأ بـمناقشة الفقرة الشارحة لـمواصفات بناء الفقرة ،  بعد عرضها على ( c. )   


ينفذ الطلاب النشاط فـي مجموعات أو أزواج ثنائية ، ثم يعرضون إجاباتهم ، ويقارنون بينها ، ويصلحون إجاباتهم فـي ضوء نتائج النقاش . �
�
8 / �
الـموضوع : بناء الفقرة 


الهدف : كتابة فقرة محددة الأفكار ( الرئيسة والجزئية ) فـي ضوء اقتراحات محددة . �
نشاط فردي 


يكتب الطلاب الفقرة فـي ضوء التوصيف الـمحدد ثم يعرضون كتاباتهم . 


أجر مسابقة لأفضل فقرة ، وأكثرها التزاما بالتوصيف . �
�
9 / �
الـموضوع : بناء الفقرة 


الهدف : تحليل الفكرة الرئيسة إلى أفكار جزئية واقتراح الأساليب الـمناسبة لعرضها . �
نشاط فردي 


يؤدي الطلاب النشاط ، ثم يعرضون إجاباتهم ويقارنون بينها ، ويناقشون أفكار بعضهم البعض . �
�
10 / �
الـموضوع : بناء الفقرة 


الهدف : كتابة فقرة في وصف مشهد مصور . 


يساعد النشاط على تنمية الذكاء البصري واللغوي ، والتفكير الإبداعي . �
نشاط فردي 


يؤدي الطلاب النشاط ، ثم يعرضون إجاباتهم ويقارنون بينها .  دعهم يرشحوا أفضل فقرة للفوز ، ويبرروا اختيارهم . �
�
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موضوع الدرس : نشاطات مهارات بناء الموضوع ( 2 )








التمهيد :  ما مهارات بناء الموضوع ؟ 











رقم النشاط�
هدف النشاط وموضوعه�
إرشادات الـتــــنفيذ�
�
11 / �
الـموضوع : تسلسل الأفكار 


الهدف : ترتيب مجموعة من الأفكار الـمعطاة ترتيبا منطقيا . 


يساعد النشاط على تنمية مهارات التفكير الناقد  والذكاء الـمنطقي . �
نشاط فردي 


اعرض أولا الشريحة الخاصة بتسلسل الأفكار  على ( c. )  وناقش محتواها مع الطلاب . 


يؤدي الطلاب النشاط ، ثم يعرضون إجاباتهم ويقارنون بينها .   �
�
12 / �
الـموضوع : تسلسل الأفكار 


الهدف : ترتيب مجموعة من الأفكار الـمعطاة ترتيبا منطقيا . 


يساعد النشاط على تنمية مهارات التفكير الناقد  والذكاء الـمنطقي . �
نشاط فردي 


 يؤدي الطلاب النشاط ، ثم يعرضون إجاباتهم ويقارنون بينها .    �
�
13 / �
الـموضوع : تسلسل الأفكار 


الهدف : اقتراح  مجموعة من الأفكار لـموضوع مختار وترتيبها  ترتيبا منطقيا . �
نشاط فردي 


 يؤدي الطلاب النشاط ، ثم يعرضون إجاباتهم ويقارنون بينها .    �
�
14 / �
الـموضوع : مهارات بناء الـموضوع 


الهدف : محاكمة نص مكتوب فـي ضوء مهارات بناء الـموضوع . 


يساعد النشاط على تنمية مهارات الـملاحظة والتحليل ، و التفكير الناقد . �
نشاط فردي ( أو منزلي ) 


وضح الـمطلوب ، وهو الحكم على : العنوان ــ الـمقدمة ــ  بناء الفقرات ـ تسلسل الأفكار ـ جودة الأسلوب ، فـي ضوء ما تم تعلمه خلال التدريبات الـماضية . 


اطلب تنفيذ النشاط فرديا ، أو فـي الـمنزل . ثم استمع لإجابات الطلاب وتعليقاتهم ، وناقشها معهم . �
�
15 / �
الـموضوع : بناء الخاتمة 


الهدف : تطبيق مواصفات الـخاتمة الجيدة على خاتمتين مكتوبتين . 


يساعد النشاط على تنمية الذكاء اللغوي ، والتفكير الناقد ، ومهارات الـملاحظة ، والتحليل والتقويم . �
نشاط مجموعات ( أو فردي ) 


ابدأ بـمناقشة الفقرة الشارحة لـمواصفات الـخاتمة الجيدة ، بعد عرضها على ( c. )    


ينفذ الطلاب النشاط فـي مجموعات أو أزواج ثنائية ، ثم يعرضون إجاباتهم ، ويقارنون بينها ، ويصلحون إجاباتهم فـي ضوء نتائج النقاش . 


يمكن أن تكون الإجابة قريبة من : �
�
16 / �
الـموضوع : بناء الخاتمة  


الهدف : كتابة خاتمة لـموضوع مكتوب . �
نشاط فردي 


ناقش مع الطلاب محتوى النص ، وأفكاره الرئيسة . 


يكتب الطلاب الخاتمة ، ثم يقومون بإلقائها.


أجر مسابقة لأفضل خاتمة،و مسابقة لأفضل إلقاء. �
�
17 / �
الـموضوع : مهارات بناء الـموضوع 


الهدف : تلخيص مهارات بناء الـموضوع فـي رسم أو جدول . �
نشاط فردي 


يلخص الطلاب مهارات بناء الـموضوع فـي رسوم (شجرة ذاكرة/هيكل سمكة/رسوم تصنيف) أو جداول.  


يعرضون رسومهم ، ويصوبون أخطاء بعضهم البعض . �
�
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موضوع الدرس : نشاطات الغلق و التلخيص ( 1 )








التمهيد :  عدد مهارات بناء الموضوع .








اختبار ذاتي :


�





رقم النشاط�
هدف النشاط وموضوعه�
إرشادات الـتــــنفيذ�
�
1/ �
الـموضوع : بناء الـمقدمة 


الهدف : الـمقارنة بين مقدمتين لـموضوع واحد .


يساعد النشاط على تنمية مهارات التفكير الناقد . �
نشاط فردي ( أو مجموعات )


ابدأ بـمناقشة الطلاب فـي الـمواصفات الفنية للـمقدمة الجيدة ، وأساليب بنائها . 


اطلب تـنفيذ النشاط ، ثم استمع لإجابات الطلاب ، ودعهم يقارنوا بينها ، ويصوبوا أخطاء بعضهم البعض . 


يمكن أن تكون الإجابة الـمناسبة قريبة من : 


  تتميز المقدمة الأولى بالتناول المباشر الواضح لموضوعها وتبدأ بداية مثيرة للاهتمام بالسؤال وبقية المقال إجابة عنه .


أما المقدمة الثانية فتـتميز باستخدام الأسلوب القصصي الذي يهتم بوصف التفاصيل وتصوير المشهد ، وتـتناول الـموضوع بطريقة غير مباشرة من خلال قصة رفض تلك الفتاة مزج اللبن بالماء خوفا من الله .  �
�
2 / �
الـموضوع :  مهارات بناء الـموضوع 


الهدف :  الحكم على نص مقالي في ضوء الـمهارات الأساسية لبناء الـموضوع .


يساعد النشاط على تنمية مهارات التفكير الناقد . �
نشاط فردي ( أو مجموعات ) 


يؤدي الطلاب النشاط ، ثم يعرضون إجاباتهم ، ويقارنون بينها ، ويصوبون لبعضهم .  �
�
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موضوع الدرس : نشاطات الغلق و التلخيص ( 2 )








التمهيد :  عدد مهارات بناء الموضوع .








رقم النشاط�
هدف النشاط وموضوعه�
إرشادات الـتــــنفيذ�
�
3 / �
الـموضوع : مهارات الكتابة .


الهدف : تلخيص جميع الـمعلومات والـمهارات التي تم التدريب عليها فـي الوحدة كلها . �
نشاط فردي ( أو مجموعات ) 


 يستكمل الطلاب الرسم ، محددين جميع التفاصيل ، ثم يعرضون رسومهم ، ويصلحون أخطاء بعضهم البعض . �
�
4 / �
الهدف : بناء اتجاه إيجابي نحو مهارات الكتابة �
نشاط فردي 


يكتب كل طالب رأيه فـي محتوى الوحدة ، ثم يعرض ما كتب . 


لاحظ أن لكل طالب الحرية الكاملة فـي التعبير عن رأيه سلبا أو إيجابا . �
�
اختبار بعدي :


�


�


�












































